

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

КОМИТЕТ ПО БЮДЖЕТУ И НАЛОГАМ

Георгиевский пер., д. 2, Москва, 103265 Тел. 8(495)692-36-18 Факс 8(495)692-33-17 E-mail: cbudget@duma.gov.ru

18 сентябрь 2019 г.

№ 37-28/1164

Президенту СРО Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов

К.С.УГРИМОВУ

ул. 2-ая Звенигородская, д. 13, стр. 42,
г. Москва, 123022

Уважаемый Константин Семенович!

Представленный Вами письмом от 10 июля 2019 года № 180 аналитический обзор «Деятельность НПФ по НПО» рассмотрен и с учетом позиции Министерства финансов Российской Федерации сообщается следующее.

По предложению о введении механизмов софинансирования негосударственной пенсии государством и работодателем сообщаю, что в настоящее время во исполнение пункта 4.3.1 плана действий по ускорению темпов роста инвестиций в основной капитал и повышению до 25 процентов их доли в валовом внутреннем продукте, одобренного на заседании Правительства Российской Федерации 12 июля 2018 г., а также пункта 4.1 плана мероприятий («дорожной карты») по реализации Основных направлений развития финансового рынка Российской Федерации на период 2019 - 2021 годов, утвержденного Правительством Российской Федерации 27 марта 2019 г. № 2693п-П13, Минфином России совместно с Банком России ведется подготовка законодательных изменений по созданию условий, позволяющих гражданам формировать в системе негосударственного пенсионного обеспечения за счет личных взносов дополнительные источники финансирования пенсионного дохода при поддержке государства в форме предоставления налоговых льгот, усиления механизмов защиты и обеспечения гарантирования пенсионных прав.

В этой связи дополнительная поддержка негосударственного пенсионного обеспечения за счет средств федерального бюджета представляется нецелесообразной.

В КМ 494
от «02» 10 2019

По предложению освободить от обложения налогом на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) доходы в виде негосударственных пенсий вне зависимости от источников их формирования следует отметить, что ст. 213¹ НК РФ предусматривается следующий общий подход при налогообложении доходов в виде негосударственных пенсий в зависимости от того, кем ранее вносились взносы в негосударственный пенсионный фонд:

- если пенсионные взносы вносились самим налогоплательщиком в свою пользу, то суммы негосударственной пенсии не учитываются при определении налоговой базы по НДФЛ на основании абзаца четвертого п. 1 ст. 213¹ НК РФ;

- если пенсионные взносы вносятся работодателем за своего работника, то возникающий в этом случае облагаемый доход в натуральной форме (ст. 211 НК РФ) не учитывается при определении налоговой базы по НДФЛ на основании абзаца шестого п. 1 ст. 213¹ НК РФ. При этом суммы негосударственной пенсии, пенсионные взносы на формирование которой уплачивались работодателем, учитываются при определении налоговой базы по НДФЛ на основании абзаца второго п. 2 ст. 213¹ НК РФ.

Таким образом, порядок налогообложения, включая налоговые преференции, в отношении доходов в виде негосударственных пенсий полностью урегулирован НК РФ. В случае реализации предложения потребуется отмена нормы абзаца шестого п. 1 ст. 213¹ НК РФ, что ухудшит положение налогоплательщиков.

По предложению о введении дифференцированных максимальных размеров расходов, принимаемых для социального налогового вычета по расходам на пенсионное обеспечение, в целях стимулирования отдельных возрастных категорий следует отметить следующие.

Полагаем, что в связи с тем, что налогоплательщиками НДФЛ являются физические лица, то с учетом рисков социальной напряженности (например, почему 20-ти летние налогоплательщики будут иметь более льготные условия, чем 40-ка летние налогоплательщики) применение дифференциированного подхода при налогообложении требует дополнительного обоснования и расчетов.

При этом следует учитывать, что для социальных налоговых вычетов предусмотрено общее предельное значение их размера за налоговый период, в случае увеличения которого возникнут выпадающие доходы бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.

Если введение дифференциации в зависимости от возраста налогоплательщиков будет реализовано в пределах указанного размера сумм

социальных налоговых вычетов за налоговый период, то это приведет к ухудшению положения налогоплательщиков.

По предложению включить в состав расходов для целей налога на прибыль организаций взносы работодателя по договорам негосударственного пенсионного обеспечения в пользу лиц, состоявших ранее в трудовых отношениях с данным работодателем, следует отметить, что в соответствии с п. 16 ст. 255 НК РФ к расходам на оплату труда относятся суммы платежей (взносов) работодателей по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, заключенным в пользу работников с негосударственными пенсионными фондами, имеющими лицензии, выданные в соответствии с законодательством Российской Федерации, на ведение соответствующих видов деятельности в Российской Федерации.

Вместе с тем ст. 252 НК РФ предусмотрено, что в целях налогообложения прибыли расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты, осуществленные (понесенные) налогоплательщиком. Под обоснованными расходами понимаются экономически оправданные затраты, оценка которых выражена в денежной форме, произведенные для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

При этом если расходы, понесенные организацией, не связаны с ее деятельностью, такие расходы не должны учитываться при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, поскольку это будет противоречить концепции главы 25 НК РФ.

Учитывая изложенное, предложение об учете в составе расходов выплат в пользу лиц, не являющихся работниками организации, не поддерживается, как противоречащее общей концепции главы 25 НК РФ.

С уважением,
Первый заместитель
Председателя Комитета



Г.Я.Хор